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Tisztelt Közgyűlés! Hölgyeim és uraim! Kedves barátaim! 
 
Ismét eltelt egy év, eljött az ideje, hogy munkánkról számot adjunk. Összegeznünk kell az elmúlt 
esztendő történéseit, s e történésekből tanulva, a megfelelő következtetéseket levonva, valamint a 
számunkra kötelező új működési előírásokhoz igazodva, olyan cselekvési tervet kell meghatároznunk, 
amely hosszú távon biztosítja Országos Szövetségünknek a tagság által elvárt szinten történő 
működését. 
Évek óta elnöki beszámolóm elején elmondom a legfontosabb megállapítást:  
- Hölgyeim és uraim, kedves barátaim! VAGYUNK! Ez a legfontosabb, ennek nagyon kell örülnünk. A 
tavalyi év sem volt különb az elmúlt éveknél, egy sor nehézséget hozott; a külső, ránk ható tényezők 
nem igazán voltak kedvezőek számunkra. Hogy ennek ellenére szinten tudjuk tartani szervezetünk 
működését, az dicséri elsősorban a tagságot, a segítő kezeket és mindenkit, aki önzetlen munkájával 
hozzájárult a közös eredményhez! 
A 2007-es év, viszonyítva a 2006-hoz, egy kicsit visszafogottabb volt. Ez azt jelenti, hogy nem volt 
olyan nagy esemény mint az 56-os forradalom 50 éves évfordulója, amelynek méltó megrendezése 
igen komoly erőfeszítésünkbe került. A 2007-es évben az így „felszabadult” energiánkat és 
lehetőségeinket a saját programjainkra, működésünkre, valamint az új követelményeknek való 
megfelelés előkészítésére fordíthattuk. 
 
A TAGSÁG ÉS AZ EGYESÜLETEINK 
A SMOSZ taglétszáma évek óta alig változik, 5400 és 5600 között mozog. Ez azt jelenti, hogy egy 
állandó és megbízható tagságunk van. Természetesen vannak ingadozások, hol le, hol fel, de ezek 
mindig a „tűréshatáron” belül mozognak. Örvendetes és megnyugtató tény, hogy a taglétszám 
viszonylag stabil, elkeserítő viszont, hogy apad az aktív tagok száma. Nem új jelenségről van szó. 
Sajnálatos azonban, hogy áttörés ezen a téren a tavaly sem történt, pedig sok helyen égető szükség 
lenne új segítő kezekre. 
Az egyesületeink taglétszáma is szinte azonos az előző évivel. Két egyesület jelezte, hogy megszűnik, 
illetve működését szünetelteti. A markarydi egyesületnél ez várható volt, mert egy olyan kis egyesület 
esetében, mint a markarydi, néhány család elköltözése azt jelenti, hogy a taglétszám olyan szintre 
esik vissza, amikor már nem lehet egyesületi tevékenységet szervezni. Öröm az ürömben, hogy a 
tagság továbbra is részt vesz a magyar egyesületi életben, a környező városok szervezeteiben. 
A solnai egyesület szünetelteti működését. Reméljük, hogy csak átmenetileg, hiszen itt egy elég nagy 
taglétszámú egyesületről van szó.  
Örömmel számolok be arról, hogy néhány egyesületünk, amelyek az elmúlt években „takaréklángon” 
működtek, a tavaly erőre kaptak, és tevékenységükkel a legjobbak közé küzdötték fel magukat. 
Gondolok itt elsősorban a halmstadi egyesületre, amelyet néhány éve még a megszűnés réme 
fenyegetett, de amely mára az egyik legjobban működő egyesületünk lett. De szólnom kell az orvos-
egyesületünkről is, hiszen itt is látványos előrelépés történt.  
Összességében megállapítható, hogy egyesületeink jól működtek. Számtalan klubest, egyesületi 
program, anyanyelvi és ifjúsági program igazolja munkájuk eredményességét. Nagyszerű 
eredménynek tartom, hogy 2007-ben is, az előző évekhez hasonlóan, az egyesületi rendezvények 
száma 1100 és 1200 között mozgott. 
Természetesen gondok is voltak. Ezek szinte kivétel nélkül személyi eredetűek. Remélem, hogy a 
jövőben egyre többen fogják megérteni, hogy a közösségi életben nincs helye a személyeskedésnek, 
a felesleges vitáknak, az alpári támadásoknak. A tagság mindenütt jókedvet, megértést és 
elkötelezettséget kíván, ellenkező esetben egyszerűen elmarad az egyesületi életből. 
Minden évben néhány egyesületünk kerek évszámos évfordulót ünnepel. Tavaly a lundi egyesület 
emlékezett meg fennállásának 50 éves évfordulójáról egy nagyszerűen megszervezett, nívós 
rendezvénnyel. A norrköpingi egyesületünk augusztusban szintén a kerek évszámhoz méltóan 
ünnepelte 10 éves fennállását. Ismételten gratulálunk, és boldog születésnapot kívánunk mindkét 
egyesületünknek. Kívánjuk, hogy a továbbiakban is hasonló szép eredményeket elérve, 
tevékenységükkel gazdagítsák a svédországi magyar közösségi életet. 
 
PROGRAMOK ÉS RENDEZVÉNYEK  
2007-ben rendkívül sok és nívós programunk volt neves előadókkal. Tavasszal a március 15-i ünnepi 
körúton vendégeink voltak Felvidékről Csanaky Nóra és Écsi Gyöngyi, Budapestről Cselényi László, a 
Duna TV elnöke, és Bakos István. Áprilisban ismét Écsi Gyöngyit láttuk vendégül, ezúttal 
gyermekeinket örvendeztette meg kitűnő előadással. Az őszi vendégeink sorát a kassai színház 
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nyitotta, majd következett az október 23. tiszteletére rendezett ünnepi turnén Bécsből Deák Ernő és 
Budapestről Beregszászi Olga, november elején. Sepsiszentgyörgyről volt vendégünk Gazda Zoltán, 
a sort a kolozsvári bábszínházasok zárták a szokásos mikulási előadásokkal. Előadóink nyolc-kilenc 
helyszínen léptek fel, és a közönség mindenütt elismeréssel fogadta programjaikat. 
A központi, illetve a kiemelten támogatott rendezvények sora a tavaly két újabbal bővült. Először 
támogattuk az immár hagyományossá vált göteborgi Huset-rendezvényt, és az Önképzőkör nyári 
táborával párhuzamosan, a fiatalok számára megrendezett Mervel Ferenc fordítói tábort. Mindkét 
rendezvény méltó volt a támogatásra, programjaikról csak elismeréssel lehet szólni. 
A hagyományos központi rendezvények is menetrendszerűen meg lettek tartva. Az Önképzőkör nyári 
tábora, a SOMIT-táborok, az anyanyelvi tábor a korábbi évekhez hasonlóan kitűnően megszervezett 
és lebonyolított rendezvények voltak. Ezekről részletes beszámolót hallhatunk. Jellemző, hogy nagy 
érdeklődés kísérte ezeket a rendezvényeket, az anyanyelvi tábor, helyszűke miatt, nem is tudott 
minden jelentkezőt fogadni. Sajnálatos, hogy tavaly elmaradt a Cimbora- és a cserkésztábor; 
reméljük, mindkét esetben csak átmeneti szünetről van szó, hisz az igény megvan rájuk.  
Összegezve elmondható, hogy a kiemelten támogatott rendezvények és programok jól sikerültek, 
helyes a kiemelt támogatásuk, és ezt természetesen a jövőben is folytatni kell. 
 
MAGYAR HÁZAK 
Büszkeségeinkről, a stockholmi Magyar Házról és a kristianstadi Dél-svédországi Magyar Otthonról 
szólva örömmel jelenthetem, hogy hála a gondos működtetőknek és karbantartóknak rendben vannak, 
szépülnek és csinosodnak. A stockholmi ház esetében elmondható, hogy a karbantartás és a rezsi 
költségeit kigazdálkodják, ami óriási szó, és csak hálával és köszönettel tudjuk illetni mindazokat, 
akiknek ez köszönhető.  
Örvendetes, hogy ebben a kérdésben áttörés történt Kristianstadban is. 2007-ben, tulajdonképpen 
először, ott is sikerült a költségek egy részét kigazdálkodni. Az ottani körülmények viszont eltérnek a 
stockholmiaktól, ezért nem lenne reális az az elvárás, hogy a teljes üzemeltetési költséget 
kigazdálkodják. A tavaly végre sikerült rendezni a kristianstadi ház birtokpapírjait. Örömmel jelentem, 
hogy a tavaly sikerült újabb 60 ezer koronát törleszteni a kristianstadi házra felvett kölcsönből, ami azt 
jelenti, hogy ha minden az elképzeléseink szerint alakul, akkor a következő két évben teljesen 
kifizetjük adósságainkat. 
 
HÍRADÓ ÉS HONLAP 
A tagsággal és a rólunk tudomást szerezni akarókkal a legfontosabb tájékoztató jellegű kapocs az 
évente négyszer megjelenő Híradó, és a honlapunk. Akik rendszeresen olvassák a Híradót, 
megerősíthetik, hogy a lap számról számra szebb és tartalmasabb lett, Újvári Tünde főszerkesztőnek 
és segítőinek köszönhetően. Hihetetlen munkát végeznek. Igazán ezt csak az tudja felbecsülni, aki 
valaha is megpróbálkozott újságírással vagy szerkesztéssel. Nekünk, laikusoknak, nem marad más, 
mint kifejezni köszönetünket és nagyrabecsülésünket. Sajnos, a munka mennyisége és egészségi 
okok miatt részleges átszervezésre kényszerültünk az idei évtől. Bízzunk benne, hogy mindez segít 
majd abban, hogy a lap a jelenlegi szinten és formában megmaradjon.  
A honlapunkat gyakorlatilag Kormos László egymaga szerkeszti. Nincs könnyű feladata. Sajnos 
akadozik részünkről is, és a tagszervezetek részéről is a megfelelő támogatás és együttműködés. A 
honlap szerkesztője csak azt az anyagot tudja kitenni a világhálóra, amit megkap! Kérlek Benneteket, 
hogy a jövőben igyekezzetek naprakész információt küldeni számára, mert a honlapunk – 
elérhetősége révén – a svédországi magyar élet tükre, amelyet a világ bármely pontján 
megnézhetnek. Kérem értsük meg: nem elég dolgoznunk csupán, a munkánkról hírt is kell adnunk! 
 
LOBBYTEVÉKENYSÉGÜNK 
Minden olyan esetben, amikor úgy véljük, hogy valamilyen módon sérülnek az emberi jogok és a 
demokratikus ügyvitel a környezetünkben – kapcsolatainkat és helyzetünket felhasználva – ezek ellen 
szót emelünk. Tavaly két ilyen eset volt: először szót emeltünk a kolozsvári Bolyai egyetem 
érdekében, majd ősszel a szlovákiai szégyenteljes Benes-dekrétumok ellen. Levélben tájékoztattuk a 
svéd kormányt a kialakult helyzetekről, kifejezvén nemtetszésünket és aggodalmainkat, és kérvén, 
hogy hassanak oda nemzetközi kapcsolataik révén, hogy ezek az égbekiáltó igazságtalanságok 
megszűnjenek. Természetesen nem vagyunk annyira naivak, hogy azt higgyük, ezen tiltakozások 
hatására minden jóra fordul. De hisszük, hogy fontos szavunkat felemelni, remélve, hogy előbb vagy 
utóbb számunkra megnyugtatóan rendeződnek ezek a kérdések, és ehhez akarunk mi is hozzájárulni. 
 
GAZDASÁGI HELYZETÜNK 
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Az elmúlt év pénztári beszámolóját és az ellenőrök jelentését természetesen külön is meghallgatjátok. 
Elöljáróban annyit, hogy a pénzügyi lehetőségeinkkel való sáfárkodást a lehető legkörültekintőbben 
végeztük. Szűkös forrásainkat sikerült úgy igazítani, hogy jutott mindenre, és közben sikerült egy 
bizonyos egyensúlyt is megteremteni a különböző kiadási tételek között. Ez utóbbi azért is fontos, 
mert ez az egyik biztosítéka a belső nyugalomnak. Mivel tudtuk, hogy 2008 a változások éve lesz, 
igyekeztünk erre is felkészülni, mert az átmenet anyagi hátterét is biztosítani kell. 
 
KAPCSOLATAINK 
A Svédországi Magyar Protestáns Egyházi Közösséggel az együttműködésünk jónak és korrektnek 
mondható. Tagságunk nagyjából azonos, céljaink közösek, és sajnos gondjaink is hasonlóak. Úgy 
vélem, mindkét szervezet életében elérkezett az a pillanat, amikor át kell közösen gondolni a jelenlegi 
helyzetet, és megtalálni azt az utat, amely a közös fennmaradást elősegíti. 
A Magyar Köztársaság Nagykövetségével, a rendszerváltást követően, kapcsolatunk állandó és 
korrekt. Iklódy Gábor nagykövet és munkatársai, az eddigi hagyományoknak megfelelően, 
segítőkészek és odafigyelnek munkánkra. Fontos esemény volt részükről az Ungdomsstyrelsnél ( US 
) tett látogatás. A gyakorlati hasznán túl, komoly jelzés volt ez részükről az US felé, hogy odafigyelnek 
arra, ami velünk történik, és ha nehézségek adódnak, akkor készek arra, hogy segítsenek a megoldás 
megkeresésében. A látogatás jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a Magyar 
Köztársaság részéről ilyen jellegű látogatás és véleménynyilvánítás rólunk a svéd hivatalok irányában 
az elmúlt hat évben nem történt. 
Az európai magyar szervezetek érdekképviseleti szervezetével, a NYEOMSZSZ-szal és 
tagszervezeteivel nem is kapcsolatról kell beszélnünk, hiszen ott tagok, aktív tagok vagyunk. Ma már 
túlzás nélkül elmondható, hogy a NYEOMSZSZ a nyugati magyarság egyik legjelentősebb 
szervezete. Magyarország és a Kárpát-medence legmagasabb politikai fórumai is a NYEOMSZSZ-ot 
tekintik partnernek. Jelentős a szervezet koordináló szerepe is, érdekeinket általa sokkal 
nyomatékosabban képviselhetjük. 
 
VEZETŐSÉG 
Az elmúlt években számtalan nagyszerű munkatárssal volt alkalmam együtt dolgozni. Hálás is vagyok 
a sorsnak, hogy ez megadatott. De ilyen jó vezetőség, mint a jelenlegi, soha nem volt. Nagyszerű 
csapat állt össze! Mindenki megtalálta a tehetségének, szaktudásának és érdeklődésének megfelelő 
munkakört. Munkánkra az egymás iránti bizalom és megértés a jellemző. Mindenki igyekszik kivenni, 
tudása és ideje arányában, részét a munkából. Nem kell senkinek a szájába rágni, hogy mi a 
teendője, mindenki végzi munkáját a közösen meghatározott elvek szerint. Nincs presztízskérdés, 
hiúság, irigység és hasonlók, amelyek igen-igen megnehezítenék az eredményes teljesítményt. 
Számomra rendkívül jó érzés, hogy nyugodtan fekszem és kelek, mert van egy nagyszerű alelnökünk, 
akire minden körülményben számítani lehet, mert a titkárunk csendben és kitűnően végzi azt az 
irdatlan mennyiségű és sokszor sziszifuszi adminisztrációs munkát, amely alig látható a külső 
szemlélő számára; a gazdasági felelőseink szaktudása, precizitása nem csak az én elismerésemet 
váltotta ki, hanem a felettes szerveinkét is. Az anyanyelvi és az ifjúsági munka, a gondnoki 
tevékenység, a svéd hivatalokkal való kapcsolattartás, az alapszabállyal kapcsolatos kérdések, a 
médiával való kapcsolattartás és a lobbytevékenység, a programszervezés, az egyesületekkel való 
kapcsolattartás – mind-mind olyan emberek kezében van, akik nem csak szaktudásukat adják az illető 
területen, hanem elkötelezettségükről is bizonyságot tesznek. A vezetőségi póttagság bevezetése is 
szerencsésnek bizonyult. A tagok aktívak, tulajdonképpen vezetőségi tagként vállalnak részt a 
munkából. Köszönet illeti azokat a külső munkatársakat is, akiket bevontunk a munkánkba. Ők is 
résztvevői az üléseinknek, és részvállalásuk a feladatainkból igen komoly segítség számunkra.  
 
Jelen beszámolóm eltér egy kicsit a korábbiaktól. Ennek oka, hogy igyekeztem az új 
követelményeknek eleget tenni. 
Mindent összegezve nyugodt szívvel mondhatom, hogy a számos külső és belső nehézség ellenére, 
munkánkat és vállalt kötelezettségeinket sikeresen elvégeztük. Köszönet mindenkinek, aki e munka 
részese volt. Köszönet a tagság bizalmáért és támogatásáért. Eredményeink, sikereink számosak, de 
nem adnak okot elbizakodásra. Rendkívül sok feladat és új kihívás vár ránk, amelyeket közösségünk 
érdekében sikeresen meg kell majd oldani. Ehhez kérem a Fennvaló segítségét, adjon nekünk erőt, 
egészséget és bölcsességet! 
 
Hölgyeim és uraim! Kedves barátaim! 
Köszönöm, hogy meghallgatattok, köszönöm a türelmeteket. 
 
Bihari Szabolcs 
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